
3.3 Exemplos 13/4/23

i) Particula live:T=1m=1 m19+9? -EE)with 9 = x 92: 7 9s-II
L =T =

[E) =(m9x) => mgr=

ii) Particule num plano al potencia uirl em coordenadas polares:

Exer =Fr +18

- T
=y 182+ r2);L=T-r

(2) - 2 =0 =(mr) =mr =mr- roy--

(2) - -
- - mr'87==m (r2r8) =0
·

iii) Pendulo plo: u == m,g(y(s, -m2g(1x0,+2m02)
~

- =0 -7X

⑧Mi Para o poutor:T =I
· ·

Lo

↳2 Para o ponto 28 Tc =M(+ y?)-me
Xz =LySint+Lysinz

Ye =Lycos*, + L cosO2



xz =Lacost. 8+ Le s02 O

jc = -4 sene, -L2 Sentz z

Tz =y), +8 +2 Lite (lost,mor+sine, sintal] in
-

Cos (0,-e
=2 ) i8+ 8?+24,. r cost,a

=>R =mime+ + me L, 18, rcosta-Ar

-(m, +Me) 21 gost+melagros infal

Exercicio:Obtenha es equacies de movimentodo sistema!

↑) Pendulo esferico
v

Posio da massa a determinadepo Par Oef de coordenadon estirice:1.09:4

= 10+ sinei Eie ↳=T- N

2 =y)+sin;
=>

mg
cost

W



Usemos Euler-Lagrange

-

R=1 =>m40 = m[smPaDY2-mgLsenD =o ~

k=2 ⑰[ms) =0

Logotemos ume quantidade conserveda

J =mesin is v

↓Como voce interpreta?
Com isso

m8= * mgsend
~

mr*--Let a ret-cut stuce.mglusa
M

Note
que a energic'sconservade multiplicando porol

E
=8? Vef()

Discussao: Minimo do potencial:
GUCA =D

-1 -g(sing==)Icosor--sin"e--0

20 ML2 meg



=>G0> 512 pain conseguire ignoldode. Noted crescendo love a entTlz.
Para 0=Ao omovimento earcuter. Note quesabemos"obte omoriments

Jade Ie J:

O moviments tem a formaat-roots deniedS I

*Massa conectada a um pendulo
Corpo de massa m, esto sobre um
plano see atrito. El esta conectado 8 m,

14

a pendulo plano come mostra

/ ↳
↓ figura. O fio e'ideal. com verprise

ra aplano de
Vinculos: ⑧ oscilaco
11 m, no plano horizontal 8

me

2) I oscila num plane

3) r+5=1 =i =-5

Existem apenas 3grau de lberdade:,0.3.

T =1 mp (s+344+ (r) mando a viacalo 3



T=(r+Horly)+(*8Y
Colocando o gero do potencial gravitationd no plano da unvera

U =0 -

mgrcoso
Logo:L =(54 C-r)" = (r)+me grass
Ej'sche Euler Lagrange:
R=P: m (r-l)i+ M2 8+ magrmo=

=E) +mer) =(mitm) =m, (r-1);momgrad(1)
b
=4: 8 =2)*r;) (2)

k=0= mngrsine= t)mer 8)
=>We(r+2rer)=-megrsind (3)

Aeq. 14 sa conserago do momento angular
perpendicular so plano.


